

**ОНИ РОДИЛИСЬ В ГОДЫ
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ –
НЕ РАБОТАЮЩИЕ ПЕНСИОНЕРЫ НГДУ "ЛЯНТОРНЕФТЬ",
ПРОЖИВАЮЩИЕ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ
В Г.ЛЯНТОР.**

1. АХУНОВА Зоя Николаевна 15.07.1943
2. БАШНА Вера Степановна 27.01.1943
3. ВАРГАУЗИН Александр Александрович 06.05.1942
4. ВОВК Петр Андреевич 20.09.1944
5. ГОРБЕНКО Дмитрий Андреевич 10.08.1944
6. ГОРБУНОВА Елена Борисовна 25.03.1943
7. ГРИШНЕВА Нина Алексеевна 22.02.1942
8. ДЗИГОРА Екатерина Ивановна 25.06.1943
9. ЕРМАКОВА Галина Петровна 10.12.1942
10. ЖИРНОВ Виктор Иванович 01.01.1942
11. ИСАКОВА Галина Григорьевна 01.02.1945
12. КАРМАЗИН Анна Даниловна 23.12.1942
13. КАРМАЗИН Виктор Николаевич 26.08.1944
14. КАТАЛЬНИКОВ Иван Парфенович 08.07.1941
15. КОРЖОВА Людмила Яковлевна 05.11.1943
16. КРАВЦОВ Леонид Иванович 26.03.1945
17. КРАВЧЕНКО Владимир Иванович 11.01.1942
18. КУВШИНОВА Ольга Афанасьевна 27.10.1943
19. МАРТЫНОВА Мария Ивановна 23.11.1944
20. НАЖМУТДИНОВ Ахмат 08.10.1942
21. ПРОКОПЕНКО Александра Лукьяновна 13.07.1943
22. СМОЛЕНСКАЯ Галина Александровна 24.11.1941
23. ТОПЧИЙ Валентина Афанасьевна 01.01.1942
24. ФАХРУТДИНОВ Халит Хамитович 16.07.1943
25. ДЕДЕШКО Валентина Сергеевна 03.04.1945
26. АБДУРАЗЯКОВ Борис Халимович 12.11.1944
27. ДУБАС Иван Владимирович 18.11.1941



**ОНИ БЫЛИ МАЛОЛЕТНИМИ ДЕТЬМИ, КОГДА НАЧАЛАСЬ
ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА -
НЕ РАБОТАЮЩИЕ ПЕНСИОНЕРЫ НГДУ "ЛЯНТОРНЕФТЬ",
ПРОЖИВАЮЩИЕ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ В г.ЛЯНТОРЕ.**

1. АКЧУРИНА МАРЬЯМ ИСЛАМОВНА 22.12.1928
2. АНДРУХ РОМАНА ЕФСТАФЬЕВНА 02.04.1939
3. БАХМАТ СЕРГЕЙ ХАРИТОНОВИЧ 20.05.1940
4. БЕЗОТОСНАЯ ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА 23.01.1936
5. БЕЛАЯ НИНА НИКОЛАЕВНА 13.05.1938
6. БОГДАН ГАЛИНА АФАНАСЬЕВНА 18.08.1935
7. ВОРОНИН ИВАН ИВАНОВИЧ 18.01.1939
8. ГАРШИНА ЕКАТЕРИНА АНДРЕЕВНА 22.11.1938
9. ГОЛОВАНЕВСКИЙ ВЛАДИМИР ДАВИДОВИЧ 28.11.1939
10. ГУЛИЧ ИВАН МИХАЙЛОВИЧ 10.04.1935
11. ДАВИДЕНКО МИХАИЛ ПЕТРОВИЧ 01.04.1938
12. ДЕМЕНКОВА АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВНА 11.09.1938
13. ДУБОВОЙ ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ 06.05.1936
14. ДУРАКОВА СВЕТЛАНА АНДРЕЕВНА 08.01.1940
15. ЕВДОКИМОВ ВАСИЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ 22.07.1934
16. ЖИРНОВ ВАЛЕНТИН ФИЛИППОВИЧ 22.08.1936
17. ЖУКОВ МИХАИЛ ИВАНОВИЧ 05.03.1935
18. ЗУЛКАРНАЕВ АНВАРТЕК ГАЙФУЛЛОВИЧ 18.08.1937
19. ИВАНИЦА ЯН ЯНОВИЧ 28.06.1936
20. ИВАХНЕНКО АНТОНИНА ВАСИЛЬЕВНА 26.07.1940
21. ИЛЬЯСОВ УЛЛУБИЙ АБДУЛМАЖИТОВИЧ 15.04.1937
22. КАРАЕВА ПАКЕТ ГЕЙДАР КЫЗЫ 20.10.1936
23. КАРПУШИН ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ 15.08.1940
24. КИЗЕНКОВ ПЕТР ЕГОРОВИЧ 30.04.1938
25. КОВАЛЬЦОВ ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ 02.07.1936
26. КОВАЛЬЧУК НАДЕЖДА ГРИГОРЬЕВНА 06.09.1932
27. КОРОБКО АЛЕКСАНДР СЕМЕНОВИЧ 22.01.1938
28. КУВШИНОВ ЭДУАРД КУЗЬМИЧ 13.10.1936
29. КУНАФИНА ИННА РОМАНОВНА 02.04.1934
30. ЛУКЬЯНЕНКО ВИКТОР ФЕДОРОВИЧ 13.10.1939
31. МАКСИМЕНКО ВЛАДИМИР КИРИЛЛОВИЧ 09.11.1939
32. МАРТЮК ЛИДИЯ ИВАНОВНА 20.07.1939
33. МИРОНОВ МИХАИЛ ЕФИМОВИЧ 01.08.1940
34. МОХОВ АЛЕКСАНДР ФЕДОРОВИЧ 24.10.1934
35. МОХОВА МАРИЯ ВИКТОРОВНА 06.02.1935
36. МУРАШКИН АЛЕКСАНДР АНДРЕЕВИЧ 01.01.1932
37. НАЗАРОВА ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА 19.05.1940
38. НЕМОВА МАРИЯ НИКОЛАЕВНА 14.05.1935
39. НЕСЧАСТЛИЦЕВА ВАЛЕНТИНА ФЕДОРОВНА 17.08.1936
40. НИКОЛАИДИ КОНСТАНТИН НИКОЛАЕВИЧ 08.09.1937
41. НИКОЛАИДИ ТАМАРА АЛЕКСАНДРОВНА 02.11.1938
42. ПАВЛОВА ВАЛЕНТИНА МИХАЙЛОВНА 03.12.1936
43. ПАПЕНКО ЕВГЕНИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ 20.07.1937
44. ПОПКОВ ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ 08.05.1939
45. РАДЮК ПАВЕЛ ЛЕОНТЬЕВИЧ 14.10.1936
46. СЕРЖАНТОВА ЕКАТЕРИНА НИКИФОРОВНА 09.01.1937
47. СМОЛИХИН ЕВГЕНИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ 05.05.1938
48. СЫЧЕВ ЮРИЙ ГЕОРГИЕВИЧ 17.01.1939
49. ТАРАСЕНКО АНТОНИНА ИВАНОВНА 24.03.1937
50. УФИМЦЕВ ГЕННАДИЙ НИКОЛАЕВИЧ 26.09.1940
51. ФЕДОРЧЕНКО ЛАРИСА ГРИГОРЬЕВНА 28.03.1936
52. ХАБИТОВА ЗАШНА ГАБДУЛЛОВНА 01.05.1933
53. ХУТОРНОЙ АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ 20.03.1938
54. ШТАУДИНГЕР ИВАН ИОСИФОВИЧ 13.02.1938
55. АБДУРАЗЯКОВА ЛИЛИЯ ЯКОВЛЕВНА 26.10.1938.
56. ДЕРБЕНЕВ ГЕННАДИЙ МИХАЙЛОВИЧ 22.08.1936
57. СЕРБИНОВА НОНА ЛЬВОВНА 08.09.1940
58. ТЕРНОВАЯ ЗИНАИДА СЕМЕНОВНА 11.07.1938



Назарова Валентина Ивановна (Трубникова).

Родилась в г.Ногинске Московской области, 19 мая 1940 года. Родителей не помню. Воспитывалась в доме ребенка Московской области. В 1941 году дом ребенка был эвакуирован на Урал, Челябинскую область. С марта 1942 года по август 1947 года жила в приемной семье, с мамой Дуней. Родственников моей мамы до настоящего времени считаю своими родственниками. С мамой Дуней мы жили в землянке, в рабочем поселке, в 3 км, от Магнитогорска. У нас была корова Зайка – наша кормилица. Маме приходилось самой косить сено, заготавливать топливо и прочее. А мне, со старшими детьми нашего поселка ходить за хлебом, который выдавали по карточкам, стоять в очередях. Продавец, тетя Груня, заметила меня, такую маленькую в очереди, попросила очередь пропустить меня вперед, заставила пропеть ей песню и вне очереди обслужила. Так было не один раз.

В 1947 году снова детдом, пошла в 1 класс. В 1954 году поступила в строительный техникум. Училась и работала, чтобы как-то выжить, так как в 1955 году из детдома выписали «на свои хлеба». С 1958 года работала на стройках сел. В 1963 году поступила и в 1969 году окончила Одесский инженерно-строительный институт, без отрыва от производства. В 1986 году приехала в Лянтор, в трест АНПС (Лянторнефтепромстрой). С 1989 года по 2007 год работала в НГДУ "Лянторнефть", в отделе капитального строительства. Общий трудовой стаж более 50 лет. Двое детей. Трое внуков.

В настоящее время живет в городе Лянторе.



СВИДЕТЕЛЬСТВО
о рождении
г. Лянтор
№ 12/05/17
2005/17

СВИДЕТЕЛЬСТВО
г. ул. Коммунальная, 5
КВАРТАЛ № 5.

СВИДЕТЕЛЬСТВО
о рождении
г. Лянтор, 1940 г. рождения, 2
реб., что она воспитывалась в доме-ребенке № 1
Челябинской области с 1941 по 1947 год.
Девочка - родилась по имени
Дунейка или для записки по имени Грубникова.



ОБЪЕДИНЕННАЯ
РАБОТНИЦА
РАБОТНИЦА
РАБОТНИЦА

ИМЕНА
г. Лянтор, 1940 г. рождения, 2
реб., что она воспитывалась в доме-ребенке № 1
Челябинской области с 1941 по 1947 год.
Девочка - родилась по имени
Дунейка или для записки по имени Грубникова.





Федорченко Лариса Григорьевна (Хивренко)

Родилась 28 марта 1936 года в рабочей семье (отец водитель, мать – продавец) в г.Днепропетровске, Украина.

В 1941г. отец, отказавшись от брони, добровольцем ушел на фронт. Семье (мама, сестра и Лариса) осталась на оккупированной немцами территории.

В 1943г. при отступлении немцев, семью Ларисы Григорьевны угнали в Германию в концлагерь в 12,5 км. от г. Ульм, г. Блаубойрен.

В апреле 1945 года пленные этого концлагеря были освобождены англо-американскими войсками. 2 месяца семья добиралась домой, но их дом был разбит и сожжен. Жить стали у родственников.

1 сентября 1945 года, в возрасте 9 лет, Лариса пошла в первый класс. Закончив в 1952 году 7 классов, она вынуждена была пойти на «свои хлеба». Она поступает в механический техникум г. Днепропетровска, только лишь потому, что там выплачивают самую высокую стипендию – 285 рублей в месяц на 1ом курсе и 460 руб. – на четвертом.

В 1956 году Лариса Григорьевна закончила техникум, пошла работать и вышла замуж. Муж не разделял ее желание продолжать учебу. В 1969 году семья Федорченко переезжает жить в г.Киев, после Днепропетровска, Чернигова, Тернополя.

В августе 1980 года семья приезжает в г. Сургут и работает в отделе капитального строительства ПО «СНГ», а при организации НГДУ «Лянторнефть» сразу же приезжают на Пим в 1981 году. Лариса Григорьевна работает в ОКС НГДУ «Лянторнефть» сначала сметчиком, а затем переходит работать в плановый отдел ОКСа.

В ноябре 1995 года Лариса Григорьевна вышла на заслуженный отдых (на пенсию).

Ее трудовой стаж с Сургутнефтегазе составил – 15 лет

В настоящее время Лариса Григорьевна проживает в г.Лянторе 4 микр. дом 4, кв. с внуком Андреем.





Мохов Александр Федорович

Родился 24 октября 1934 в деревне «Новый мир» Карагушевского сельсовета Стерлибашевского района, Башкирия.

В семье было трое детей, я и две сестры. Отец прошел финскую войну 1940-1941 гг. В апреле 1941 года отец вернулся с финской войны, а 22 июня 1941, в первые сутки Великой Отечественной войны, был мобилизован снова на фронт, на защиту Отечества.

В возрасте 6,5 лет, меня как «мужчину» мама берет с собой проводить отца до райцентра Стерлибашево.

В ноябре 1941 года сдохла корова – кормилица семьи. Деревня в это время приняла много эвакуированных семей из Москвы и Ленинграда. Все семьи были с малолетними детьми.

В годы войны в меню семьи Моховых, да и других, была мерзлая картошка, коренья различных трав, конский шавель, крапива, лебеда, падшие лошади. Работали на колхозных полях, на всех видах работ, в основном женщины. Пахали зачастую на лошадях, и на дойных коровах, а то и сами женщины впрягались, чтобы таскать плуг. Видя тяготы жизни, в помощь старшим шли подростки. Так что, с 8 лет пришлось встать в рабочий строй своей деревни. Собирал колоски после уборки, пас овец, возил сено. В 10 лет стал пахарем. Работал от восхода солнца и до заката. Скидки на возраст в то время не было. Хорошо помню письма отца с фронта, в которых он писал, что «бьет фрицев с ручным пулеметом». А еще помню, как ночью бежали в правление колхоза и слушали сводки с фронта, других источников информации не было. Зимой умирало много людей, их трупы складывали в сарае, и только весной, когда оттаивала земля, хоронили.

Александр Федорович закончил 10 классов, затем нефтяной институт. С 1979 года на Севере. Работал сначала в Сургуттрансгазе, а с 1981 года в НГДУ «Лянторнефть» - главным энергетиком, заместителем начальника ППО. В 2005 году вышел на пенсию. Его общий трудовой стаж более 60 лет. В настоящее время живет в Лянторе.



Мохова Мария Викторовна (Мурсаикова)

Родилась 6 февраля 1935 года, в Башкирии, Макаровский район (сейчас он Ишимбаевский район), село Петровское. В семье колхозника. Семья наша состояла из 6 человек. Мать, отец, трое братьев и я. Первым помню на войну забрали брата, он с 1922 года рождения, как раз заканчивал 10 класс. Это было как он рассказывает 29 июня. Провожали всей улицей. Затем, в ноябре, забрали отца, а второго брата забрали в 1943 году, он был с 1925 года. Остались мы втроем мама, я и брат с 1937 года. Мать работала в колхозе, а мы сидели дома одни. Помню встретили корову, овец из стада вечером и сидим на травке около дома поджидаем маму. Брат, который был с 1925 года работал также в колхозе, летом на косилках, жнейках, с косой в руках. День на работе в колхозе, а ночью с матерью шли косить сено корове. Когда уже брата забрали, остались одни, пришлось за дровами на тележках ездить нам с младшим братишкой. Лес от нас был где-то в километре. Собирали сухие палочки, рубили какие могли молодые деревца и везли домой, но в лес ездили с двоюродной сестрой, она постарше меня с 1932 года рождения.

Наша семья не голодала, у нас была корова, мать изо всех сил готовила корм на зиму, сено возили на тележках, лошадей в колхозе не осталось, их тоже забирали на войну. Очистки от картошки мать сушила, потом, когда надо было печь хлеб, их ложила размоченные в тесто.

Было очень много эвакуированных из мест, которые были захвачены немцами. Вот им было трудно. Многие умирали с голоду. Если подыхала курица или иное животное, это все уходило в пищу. Весной – тут уже появлялась трава, собирали траву и ели, варили суп, кто что мог. Наша семья траву не ела, нас выручала корова, и хватало картошки.

Первым с войны пришел старший брат, инвалидом II группы. Это было в мае 1945 года, он был ранен в ногу, но, слава Богу, жив. Потом пришел отец, в ноябре 1945 года, в горячих точках он не был, а был в труд армии. А второй брат пришел в декабре 1945. он пришел инвалидом I группы. Из родственников погибло на войне много. У тети погиб и муж, и сын. У другой тети – муж, дядя.

В школу пошла я в 1943 году, школа у нас была десятилетка, село наше большое, домов 500 -550. Тетрадей не было, писали на старых книжках, а чернила делали сами, скребли сажу из трубы и размешивали ее с молоком не жирным. Или летом собирали с листьев дуба белые шарики, давили их и ложили в этот сок железку, получалось черное чернило, оно было лучше чем из сажи. Света не было, зажигали керосиновые лампы. Электричество у нас провели после войны. Окончила в 1950 году семь классов и жена старшего брата повезла меня в город Стерлитамак, поступать в мед. техникум (она была фельдшер-акушер, тоже воевала). Но я там не захотела учиться, боялась крови. Поступила я в педучилище, окончила его в 1955 году, проработала в школе 25 лет, а на севере стала нефтяником. С 12.04.1982 года работала в НГДУ «Лянторнефть» оператором. С 1990 года на пенсии.





Хабипова Загина Габдулловна (Фураншина)

Родилась 1 мая 1933 года в Татарстане, в деревне в семье колхозников. В семье было 8 детей, Загина, была рождена третьим ребенком.

С 1941 по 1945гг., отец воевал, и заботы о малолетних мама разделяла с Загиной. С войны отец вернулся инвалидом.

В 1942 году пошла в 1й класс. Окончила 7 классов и стала работать вместе с отцом – пасти колхозных овец.

В 22 года (1955г.) почти год Загине пришлось осваивать неженский труд лесоруба, торфозаготовителя, а затем свинарки.

В 1957 году вышла замуж. Мать троих детей.

В августе 1983 года приехала в Лянтор и 10 лет проработала в НГДУ «Лянторнефть», дворником, техничкой.

С 1 октября 1993 года Загина Габдулловна на заслуженном отдыхе. Ее общий трудовой стаж составил 48 лет.

В настоящее время Загина Габдулловна Хабипова живет в г. Лянтгоре, с семьей дочери.





Кунафина Инна Романовна (Горбанова)

Родилась 2 апреля 1934 года в семье служащих, в г. Великие Луки Псковской области.

В 1941 году отец ушел на фронт. Мама собрав меня (7 лет) и мою младшую сестру (3 года) пошли из оккупированного немцами города. Мама была беременна третьим ребенком. В дороге мама родила девочку. Назвали ее Валечкой, но через 3 дня Валечка умерла. Все мы пухли от голода. Шли долго, питались мертвечиной убитых лошадей. Дошли мы до железнодорожной станции, где нас посадили в поезд и эвакуировали в Калининскую область, в деревню, где мы прожили с 1941 по 1945 годы. В этой деревне я окончила 4 класс. В 1951 году мы уехали на родину мамы в Башкирию. Мама была круглой сиротой с 8 летнего возраста и из Башкирии была отправлена в г.Великие Луки, в детский дом.

В Башкирии, в 1954 году, закончив 7 классов я пошла работать в стройконтору рабочей, где проработала 6 лет.

В 1960 году вышла замуж. Родила двоих сыновей. В 1964 году без отрыва от производства окончила курсы медицинских сестер и перешла работать в противотуберкулезный санаторий.

В 1986 году, выйдя на льготную пенсию, я приехала к сыну в г.Лянтор, и поступила на работу в НГДУ "Лянторнефть", ЖКХ , вахтером, техничкой, где проработала 17 лет.

31 октября 2003 года – Инна Романовна вышла на пенсию по возрасту.

Ее общий трудовой стаж – 49 лет. В настоящее время Инна Романовна живет в г.Лянторе с семьей младшего сына.





Дедешко Валентина Сергеевна (Шерстнева).

Говорят, что «детей находят в капусте». Валю ее родители, Шерстневы Сергей Георгиевич и Александра Васильевна, нашли в доме малютки города Омска 3 апреля 1945 года. Этот день стал днем рождения Вали. Сколько до этого она жила в доме малютки, история умалчивает, а сама Валя «не запомнила».

Отец Сергей Георгиевич воевал с июля 1941 года по апрель 1944 года. Вернулся с фронта инвалидом. А мама, Александра Васильевна, тоже была инвалид, большое сердце.

В 1950 году Валя пошла в 1 класс (5 лет), закончила 7 классов и поступила в финансово-кредитный техникум. В 1959 году умер отец Сергей Георгиевич, и чтобы хоть как-то поддержать семью, Валя выходит замуж. Муж работал метростроителем и стал кормильцем семьи. Валя закончила техникум, родила двоих детей, но судьба вновь к ней была сурова. В 21 год она остается вдовой и теперь на ее иждивении семья в 5 человек.

В 1978 году Валентина Сергеевна приехала в составе первых операторов добычи нефти и газа в Лянтор. И здесь, в Лянторе, она достойно пережила все тяготы первопроходцев. Она не гнушалась никакой работы, кроме работы оператора: заведовала клубом, мыла полы, чтобы содержать семью и др. Только в конце 1984 года семья собралась в Лянторе.

Ее труд отмечен правительственными наградами и почетными званиями.

С марта 2004 года она на заслуженном отдыхе. Живет в Лянторе.

У нее уже трое внуков и одна правнучка – 2 года





Катальников Иван Парфенович

Родился 8 июля 1941 года в селе Скородная Верховского района Орловской области, в крестьянской семье.

В 1941 году отец Ивана Парфеновича ушел на фронт и погиб на полях сражений в 1943 году. с.Скородное было оккупировано немцами, мать с двумя сыновьями эвакуировалась в соседний район – Новодеревеньковский в той же Орловской области.

В 1945 году семье вернулась в родное село, но их хата сгорела. Строили новую хату из чего придется, лишь бы была крыша над головой. В 1948 году пошел в первый класс, Скородной сельской школы. В 1958 году закончив 10 классов поступает в училище механизации. Затем призыв в армию. После армии работал экскаваторщиком, женился, в семье родился первенец Вова.

В 1977 году молодая семья уезжает в Лангепас, а в августе 1981 года приезжает на Пим. Иван Парфенович устраивается на работу бульдозеристом в управление технологического транспорта, где проработал на своем «стальном коне»- 24 года.

В октябре 2005 года Иван Парфенович уходит на заслуженный отдых. В настоящее время живет в г.Лянторе с женой и дочерью (1982года рождения.)



**Есть память,
которой не будет забвенья.
И слава,
которой не будет конца.**

Р.Рождественский



Давыденко Михаил Петрович

Родился 1 апреля 1938 года в г.Киеве (Украина), в семье служащих, мать- учительница начальных классов, отец – рабочий. В семье трое детей, Михаил- второй ребенок.

В 1941 году отец ушел на фронт, а в 1943 году семья получила похоронку, отец погиб под Сталинградом. Семья жила и делила все тяготы войны с родным городом.

В 1944 году Миша пошел в 1-й класс, в 1954 году окончил 10 классов и поступил в военное училище в г.Чернигове. В 1957 году был призван на службу в армию, а отслужив вернулся в родной город и поступил работать водителем в АТП 1. Проработав 9 лет, освоил профессию часовщика и поступил на завод «Ремточмеханика»

В 1986 году Михаил Петрович приезжает на Север, в Нижневартовск, а затем в Лянтор. Работал машинистом подъемника в УТТ.

В январе 2003 года выходит на заслуженный отдых. Его трудовой стаж в УТТ составил 17 лет. В настоящее время Михаил Петрович живет в Лянторе (4-6-21).

